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Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρευρίσκομαι στην αποψινή μουσικοχορευτική εκδήλωση μνήμης 
για τη Μικρά Ασία, που διοργανώνουν τα Εθνικόφρονα Σωματεία ΔΙΓΕΝΗΣ Ορόκλινης και 
συγκεκριμένα τα Μέλη του Χορευτικού Συγκροτήματος, υπό τον τίτλο: «Ιωνίας Νόστος».  
 
Το Χορευτικό Συγκρότημα ΔΙΓΕΝΗΣ Ορόκλινης δημιουργήθηκε το 1989. Αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα του Σωματείου Διγενής Ορόκλινης στο οποίο έχει τον δικό του χώρο. Όλα 
αυτά τα χρόνια δραστηριοποιείται ενεργά σε πολιτιστικές εκδηλώσεις, συμβάλλοντας στην 
προβολή και στην διαφύλαξη της παράδοσής μας.   
 
Πέρα από τις χορευτικές ομάδες για όλες τις ηλικίες (παιδικές, εφηβικές και ενηλίκων), διαθέτει 
παιδική χορωδία για δικές του εκδηλώσεις, θεατρική ομάδα, ομάδα έρευνας και λαογραφίας, 
επιτροπή γονιών και εθελοντών, μουσικό παραδοσιακό τμήμα κ.α. 
 
Στις χορευτικές του ομάδες διδάσκονται χοροί και παραδοσιακά δρώμενα τόσο από την Κύπρο 
όσο και από κάθε γωνιά της Ελλάδας. Διαθέτει επίσης μεγάλο βεστιάριο, το οποίο εμπλουτίζει 
συνεχώς, με στολές για κάθε περιοχή ενώ κάθε χρόνο πέρα από τις εκδηλώσεις σε διάφορες 
επαρχίες της Κύπρου, εκπροσωπεί επάξια τον τόπο μας σε παραδοσιακά Φεστιβάλ ξένων 
χωρών.  
 
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του διοργανώνει πολλές εκδηλώσεις καλλιτεχνικού 
περιεχομένου καθώς επίσης ψυχαγωγικού, φιλανθρωπικού και κοινωνικού χαρακτήρα. 
 
Φίλες και φίλοι,  
 
Συμπληρώνονται φέτος 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922, η οποία έχει 
αφήσει ένα τραυματικό αποτύπωμα στην ιστορική συνείδηση, όχι μόνο των Μικρασιατών, που 
υποχρεώθηκαν βίαια και απάνθρωπα να εγκαταλείψουν τη γενέθλια γη τους αλλά και του 
απανταχού ελληνισμού απ’ άκρη σ’ άκρη.  
 
Ο πληθυσμός της Μικράς Ασίας με την άφιξη και την ενσωμάτωση του στον ευρύτερο ελλαδικό 
χώρο, μετέφερε ένα τεράστιο πολιτιστικό πλούτο, που άσκησε καταλυτική επίδραση σε 
διάφορους σημαντικούς κοινωνικούς θεσμούς. 
 
Η πολιτιστική κληρονομιά των Μικρασιατών αποτελεί ένα ιστορικό τεκμήριο για τις χαμένες και 
αλύτρωτες πατρίδες, το οποίο ξεδιπλώνεται περίτεχνα σε πράγματα χειροπιαστά, σε αισθήματα 
και αφηγήσεις  που πάντα θα προκαλούν βαθιά συγκίνηση, σε τραγούδια, σε ιδιαίτερες γεύσεις, 
σε αναφορές για τον γενέθλιο τόπο και για το βιός που έμεινε πίσω.  
 
Ο ξεριζωμός, η προσφυγιά και οι εικόνες βιβλικής καταστροφής της πάλε ποτέ κοσμοπολίτικης 
Σμύρνης οδήγησαν στον οδυνηρό και βίαιο τερματισμό της τρισχιλιετούς Ελληνικής παρουσίας 
στον ευρύτερο χώρο της Μικράς Ασίας. 
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Ο μεγάλος συμβολισμός και η συναισθηματική φόρτιση του ιστορικού αυτού γεγονότος μας 
αγγίζει βαθιά, αφού συναισθανόμαστε απόλυτα τον ανθρώπινο πόνο, τον οποίο βιώσαμε τέτοιες 
μέρες το τραγικό καλοκαίρι του 1974, όταν και πάλι πολυάριθμος τουρκικός στρατός εισέβαλε 
στις ακτές της Κερύνειας, διαπράττοντας εγκλήματα πολέμου και καταλαμβάνοντας τη μισή μας 
πατρίδα.  
 
Αναμφίβολα το έτος 2022, που διανύουμε, αποτελεί χρονιά ορόσημο τόσο για τον οφειλόμενο 
ιστορικό αναστοχασμό και το πνεύμα ενότητας και ομοψυχίας, που επιβάλλεται να μας 
διακατέχει, όσο και για την αναγνώριση της τεράστιας προσφοράς των Μικρασιατών στον 
πολιτισμό στην οικονομία, στα γράμματα και στις τέχνες και γενικότερα στον εκσυγχρονισμό του 
ελληνικού κράτους, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου.  
 
Η πρωτοβουλία της Επιτροπής του Χορευτικού Συγκροτήματος ΔΙΓΕΝΗΣ Ορόκλινης να 
διοργανώσει την αποψινή εκδήλωση είναι πραγματικά άξια επαίνου. Κι αυτό γιατί στους 
δύσκολους καιρούς που διανύουμε με τις πολλαπλές προκλήσεις, που καθημερινά καλούμαστε 
να αντιμετωπίσουμε στο εσωτερικό και εξωτερικό μέτωπο, η ουσιαστική διατήρηση της ιστορικής 
μας μνήμης και ταυτότητας μέσα από συγκεκριμένες δράσεις, θεωρείται επιβαλλόμενη ενέργεια 
και επιτακτική ανάγκη. 
 
Η Κυβέρνηση χαιρετίζει και επικροτεί τέτοιου είδους προσπάθειες από οργανωμένα σύνολά, τα 
οποία δρουν και αναπτύσσονται ως ενεργοί πολίτες, που αγαπούν τον τόπο, την ιστορία και την 
προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. Γι’ αυτό και στηρίζει, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, με κάθε 
ευκαιρία εκδηλώσεις όπως η αποψινή, η οποία αναδεικνύει τις ιστορικές μας ρίζες. 
 
 
Καταληκτικά, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στα Εθνικόφρονα Σωματεία 
ΔΙΓΕΝΗΣ Ορόκλινης για τη συνολική τους δράση σε ιστορικό, πολιτιστικό και αθλητικό επίπεδο 
καθώς και για την ανεκτίμητη προσφορά τους στην ποιοτική αναβάθμιση της τοπικής κοινωνίας. 
Ιδιαιτέρως, θα ήθελα να συγχαρώ τα Μέλη του Χορευτικού Συγκροτήματος ΔΙΓΕΝΗΣ, 
ανεξαρτήτως ηλικίας, για τη συμμετοχή τους στην εκδήλωση και κυρίως τον χοροδιδάσκαλο κ. 
Ανδρέα Ιωάννου για την 30χρονη παρουσία, το ταλέντο και την καθοδήγηση, που προσφέρει, 
υπηρετώντας και καλλιεργώντας την τέχνη του χορού και κατ’ επέκταση τον πολιτισμό.   
 
Με τη βεβαιότητα ότι θα παρακολουθήσουμε μία άκρως ενδιαφέρουσα παράσταση, η οποία 
αναμένεται να μας ταξιδέψει και να μας συγκινήσει, εύχομαι στους πρωταγωνιστές κάθε 
επιτυχία! Στους παρευρισκόμενους θα ήθελα να ευχηθώ ένα όμορφο μουσικό βράδυ. 
 
Σας ευχαριστώ.  


